



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 357

VIERNES, 4 DE NOVIEMBRE 1933

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

En el Ebro siguen resistiendo los soldados de la República con valor insuperable

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.— Durante la pasada noche, las fuerzas al servicio de la invasión consiguieron ocupar, en la zona del Ebro, la cota 276, que fué inmediatamente reconquistada por los soldados españoles, capturándose prisioneros.

La lucha, que no ha cesado en todo el día, continúa intensísima, a la hora de redactar este parte, al Sur de Sierra de Caballs, donde el enemigo ha logrado, a costa de muchas bajas, rectificar su línea a vanguardia.

Nuestra aviación consiguió entabiar combate con los aparatos de la invasión, logrando derribar dos bimotores "Dornier", dos "Meisserschmidt" y un "Fiat".

Un "Heinkel-111" abandonó la lucha seriamente averiado, no pudiéndose apreciar si consiguió llegar a su base.

Nosotros perdimos un "caza", resultando ileso el piloto.

CENTRO.—En el sector de Villaverde, nuestras fuerzas hicieron explotar dos minas, apoderándose de varias posiciones enemigas, y capturando un teniente, un alférez, un sargento, cuatro cabos y 14 soldados.

La artillería enemiga hizo anoche 850 disparos contra el casco urbano de Madrid.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la noche última y en la mañana de hoy, los aviones de la invasión bombardearon diversos puntos de la zona costera de Cataluña, causando víctimas.

Los aparatos extranjeros agredieron también Carcagente, occasionando la destrucción de doce viviendas, produciendo 13 muertos y 15 heridos entre la población civil.

A las 10'50 horas de hoy, cinco trimotores italianos "Savoia-31" agredieron los barrios marítimos de Valencia, ignorándose hasta el momento las víctimas y daños causados.

Para esto nada más debiera servir la aviación

New York, 3.—En abril próximo se inaugurarán los servicios comerciales regulares aéreos trasatlánticos.

Se establecerá un avión New York-Baltimore-Boston-París, vía Las Azores-Burdeos.

Esta línea se prolongará hacia Berlín, Roma, Atenas y Alejandría.

Los primeros viajes serán de ensayo y los aviones no transportarán más que correo y paquetes.

El viaje durará de 1 a 20 horas. Los aparatos tendrán dos motores de 1.400 caballos y un radio de acción de 6.500 kilómetros.

La Conferencia de la Solidaridad

El coronel Ortega, satisfecho de los soldados de la República, asegura que arriaremos las banderas del fascismo

Madrid, 3.—Al final de la sesión de anoche, de la Conferencia de la Solidaridad, habló el diputado socialista francés Zironsky, quien, entre otras cosas, dijo:

"Sentimos la vergüenza de la actuación de los Gobiernos de Francia e Inglaterra. Puedo aseguraros que Francia no piensa como su Gobierno y Francia arrollará al Gobierno Daladier, que ha traicionado a España y que conquistará el derecho a vivir de pie".

Intervino a continuación el ministro de Comunicaciones, quien dedica dos recuerdos: agradecimiento a las Brigadas Internacionales que nos abandonan y rinde homenaje al Madrid del 7 de noviembre, despidiéndose al grito de "Viva la independencia de España!"

Después de varios saludos de Santiago Carrillo y el delegado de Cataluña, hace uso de la palabra el coronel Ortega, diciendo:

"El Ejército del Centro es un ejemplo de la solidaridad. La solidaridad debe ser la fuerza de la unidad entre los españoles de aquí y los de allí. Mientras tengamos soldados como los del Ejército del Centro, no sólo no pasarán, sino que arriaremos las banderas del fascismo".

En la quinta sesión se rindió homenaje a los representantes víctimas del bombardeo fáccioso

Madrid, 3.—Bajo la presidencia de Luis Navarro, delegado de Almería, se ha celebrado esta mañana la quinta sesión de la Conferencia de la Solidaridad.

El presidente condenó los procedimientos criminales del fascismo al cañonar bárbaramente la población civil madrileña.

Rindió homenaje a las víctimas y aludió a los asistentes a la asamblea que sucedieron anoche. Se guardó un minuto de silencio en memoria de los caídos y se acordó que sus nombres figuren en el cuadro de honor del S. R. I.

Margarita Nelken dirige un saludo a la memoria del camarada Durmoy, representante internacional de las Mujeres Antifascistas, que asistía a la Conferencia, y que anoche halló la muerte como consecuencia de la brutal agresión.

Al ausentarse del salón Zironsky y el representante de la C. G. T. francesa, dijeron que abandonan Madrid con el dolor de que no puedan regresar a Francia los compañeros que de allí vinieron con ellos y que se han quedado aquí para siempre.

LA SESIÓN DE CLAUSURA

Madrid, 3.—Se ha celebrado esta jar-

de la sesión de clausura de la conferencia de la solidaridad.

Asistieron el ministro de Comunicaciones, el jefe del Ejército del Centro, un representante del comandante militar, el gobernador civil y otras autoridades.

Pronunciaron breves discursos los señores Giner de los Ríos y Casado, para condenar el bárbaro cañoneo de anoche, y el acto terminó interpretándose el himno nacional.

ODIO Y RUINAS

Madrid ha sufrido un intenso bombardeo

Madrid, 3.—Anoche sufrió Madrid un nuevo y criminal cañoneo de la artillería extranjera y fué uno de los más intensos que se conocen.

A las 9, las baterías fáciosas comenzaron a lanzar gran número de proyectiles. La salvaje agresión fué interrumpida durante unos 15 minutos, al cabo de los cuales, se reanudó con saña más intensa.

En esta segunda parte, los proyectiles lanzados fueron de gran calibre.

Las piezas gruesas republicanas dispararon continuamente para repeler la agresión.

Se hace notar que este bombardeo ha coincidido con un nuevo fracaso del ejército invasor.

Las víctimas son muy numerosas, y los daños en los edificios inmenos.

Un proyectil penetró en la prisión de San Antón, ocasionando la muerte de tres reclusos.

Entre los heridos figura el comandante Carlos J. Contreras, el director del diario "Ahora" y el director de la Agencia "Febus" en Madrid, José María Arroyo, quienes se encontraban cumpliendo una misión informativa.

También ha habido algunas víctimas entre los asistentes a la Conferencia nacional de la Solidaridad, varios de ellos extranjeros.

Rodríguez Vega representará a la U. G. T. en la reunión de la F. S. I.

Barcelona, 3.—La Ejecutiva de la U. G. T. ha designado a Rodríguez Vega, secretario general, para que la represente en la reunión de la Federación Sindical Internacional que se celebrará los días 8 y 10 del actual en París.

Información Nacional

EN VALENCIA SE AUMENTA LA RACION DE PÁN

Valencia, 3.—A partir de hoy, el pan se vende a 1,20 pesetas el kilo, aumentándose la ración por persona y día a 150 gramos, en vez de los 130 que hasta ahora se daban.

Para subsanar la dificultad de la escasez de la moneda fraccionaria, se garantizan panes de una, dos y cuatro pesetas, que se venderán a 20, 40 y 80 céntimos, respectivamente.

• ARDE UN TALLER Y MUERTAN CINCO BOMBEROS EN RIDOS

Barcelona, 3.—Se ha producido un incendio en un taller de reparación de neumáticos establecido en la calle de Claris.

Por la combustibilidad de las materias almacenadas, el fuego alcanzó grandes proporciones.

Los bomberos han trabajado denodadamente en la extinción del incendio, lo que consiguieron al cabo de tres horas. Resultaron 5 bomberos heridos.

LA RETIRADA DE LOS "INTERNACIONALES" SE HACE CON TODA CLASE DE GARANTIAS

Barcelona, 3.—Continúan las operaciones de comprobación y evacuación de combatientes extranjeros, que realizan la comisión de la S. de N. y la española.

Se han creado subcomisiones, fijándose itinerarios con arreglo a los cuales se desarrollan las operaciones.

REGRESA A BARCELONA EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Barcelona, 3.—Ha regresado de su viaje a la zona Centro-Sur el ministro de Agricultura.

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES VISITA EL PALACIO NACIONAL

Madrid, 3.—El ministro de Comunicaciones ha visitado esta tarde el palacio nacional, para apreciar los daños producidos hasta ahora por la artillería extranjera, así como el estado de conservación de las dependencias.

COMIENZA LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA EL SR. MARQUES

Madrid, 3.—Ha comenzado a versa la causa instruida contra el Sr. Marqués, que fué juez especial de evasión de impuestos, acusado de hechos que constituyen graves cargos contra él en el manejo de cantidades, valores y alhajas intervenidas por el Juzgado y que pertenecían a personas desafectas al régimen.

ANTE EL TRIBUNAL SUPREMO, A PUERTA CERRADA

Barcelona, 3.—Esta mañana ha emprendido a puerta cerrada en el Tribunal Supremo, la vista de la causa contra el diputado Cordero Bell, el exdiputado Eduardo Barriobero y los miembros de la oficina jurídica, Batlle y Devésa. Mañana continuará.

Gobierno civil

VISITAS

Al entrevistarse con los informadores les dijo el gobernador que había recibido diversas visitas, entre ellas la del Ayuntamiento de Abanilla, una comisión de Albuñite, Junta de la Electricidad del Segura para ver de introducir restricciones en el consumo de energía eléctrica, y el presidente del Tribunal especial de guardia.

COMISARIA

DEFENCIAS Y DENUNCIAS

Los Agentes de esta plantilla han sido detenidos diez individuos por prófugos, maleantes y delitos comunes, habiendo sido puestos a disposición de las autoridades correspondientes.

Han sido tramitadas en esta Comisaría nueve denuncias por daños, amenazas, malos tratos y otros. Habiéndose dado cuenta a los Juzgados correspondientes.

Se ha practicado un registro en la Caseta de la Feria establecida en la Gran Vía, propiedad de María Martínez Bautista, habiéndose hallado setenta y siete pesetas con cincuenta céntimos en monedas de plata, y un lechón recién sacrificado.

Frente Popular Provincial

CAMPANA DE INVIERNO

Suma anterior, 167.020'95 pesetas.

Salvador Zamora, de Murcia, 50 pesetas; Estación Pecuaria de Murcia, 262; Andrés Pérez, 50; José Martínez, 25; Casa del Pueblo U. G. T. de Ulea; Agrupación Socialista, 300; Comisión Administradora de fincas incautadas, U. G. T., de Ulea, 300; Mujeres Antifascistas de Torreagüera, 95; Comisión Unificada pro Campaña de Invierno de San Pedro del Pinatar, segunda entrega, 20.000.

Compañía de Reclutas del Cuerpo Uniformado de Asalto, 4.500 pesetas; Sindicato Felo de Pesca y Seda, de Murcia, 2.970.

Son, pesetas, 195.672'15.

Cartas de los frentes

Esta nos llega de la 41 División, batallón de ametralladoras, firmada por Juan Agüera. Siempre estas cartas son interesantes. Traen un latido de las mismas trincheras y despiertan una simpatía irresistible. Pero, a veces, llevan entre sus letras un destello tan esplendoroso del espíritu combativo de nuestros soldados, que tienen valor de ejemplaridad...

En la de hoy nos dice Agüera: "Referente a los bulos que la "quinta columna" propaga, diciendo que la guerra termina en breve plazo, con el fin de desmoralizar nuestra retaguardia y con ello ganar un estímulo que no son dignos de poseer, el que suscribe, en nombre de todos los compañeros de esta unidad, hace constar: Que nosotros, los que combatimos en las trincheras de la Libertad, estamos resueltos a terminar la guerra, pero con el triunfo de nuestras armas, y no aceptamos ni pactos ni convenios con los traidores a nuestra patria, asesinos de nuestras mujeres y niños y, por consiguiente, cuando terminemos con el último enemigo del pueblo antifascista, habremos terminado la guerra para empezar la reconstrucción de nuestro querido suelo, destruido por los aparatos extranjeros al servicio de los asesinos antes mencionados." "También —dice después— una consigna: VENCER O MORIR, que más vale morir con honra que vivir sin ella."

ficado sin la debida autorización, habiéndose puesto éste a disposición de la Consejería Municipal de Abastos y remitiéndose las monedas a la Delegación de Hacienda.

Sociedad "Arte de Imprimir"

Esta Sociedad convoca a sus afiliados a Junta general ordinaria, que se celebrará el día 6 del corriente, a las once en primera convocatoria y a las once y media en segunda, para tratar de asuntos importantes. El secretario.

Centro de Reclutamiento de Carabineros núm. 3

Por la Dirección General de Carabineros han sido creadas las Delegaciones de Reclutamiento en las poblaciones siguientes: Almería, Huercal-Overa (Almería), Gérgal (Almería), Cuevas de Vera (Almería), Sorbas (Almería), Baza (Granada), Guadix (Granada), Huéscar (Granada), Albacete, Yeste (Albacete), Hellín (Albacete), Almansa (Albacete), Casas Ibáñez (Albacete), La Reda (Albacete), San Clemente (Cuenca), Orihuela (Alicante), Cieza (Murcia), Mula (Murcia), Lorca (Murcia), Totana (Murcia) y Cartagena (Murcia).

Pueden solicitar en estas Delegaciones todos los ciudadanos españoles pertenecientes a los reemplazos del 12, 22, 21, 20 y 19, para toda clase de servicios del Instituto.

Los pertenecientes a los reemplazos del 18, 17, 16 y 15 que lo soliciten, serán admitidos para servicios de retaguardia, de permanencia en filas por todo el tiempo que dure la actual campaña.

Condiciones de ingreso: Ser completamente útil; acompañar a la instancia de un certificado de nacimiento y un aval político o sindical que acredite que el interesado es afecto al régimen legalmente constituido de la República.

Centro de Reclutamiento de Carabineros núm. 3
Paseo del Malecón, 1
MURCIA

Junta Provincial del Trabajo Agrícola

DECRETO DE FECHA 8 DE OCTUBRE 1938, POR EL CUAL SE PRORROGA DURANTE EL AÑO AGRÍCOLA ACTUAL, LA MORATORIA DEL PAGO DE RENTAS DE LA TIERRA, VENCIDAS Y NO SATISFECHAS DESPUES DEL 18 DE JULIO DE 1936

Persistiendo las causas de orden social y económico que aconsejaron la promulgación en el pasado año, del Decreto relativo a la moratoria en el pago de las rentas de la tierra en dinero y en especie, otorgada a los agricultores que cultivan la tierra en arrendamiento o aparecería en todo el territorio bajo el Gobierno de la República, de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del de Agricultura, vengo en disponer:

Artículo único.—Se prorroga en todo su contenido y a todos los efectos hasta el 30 de septiembre de 1939, la vigencia del Decreto de 10 de agosto de 1937 ("Gaceta" del 11) que otorga una moratoria al pago de las rentas de la tierra vencidas y no satisfechas después del 18 de julio de 1936.

Consejería Municipal de Abastos

EL PRECIO DEL PAN

Como al parecer existe alguna confusión sobre el precio del pan, se advierte al público que el de tasa es de 1'10 pesetas el kilo y que por ningún pretexto será rebajada a más.

Si algún hornero del término municipal pretendiese venderlo a mayor precio del tasa por esta Consejería, se denunciaría en esta dependencia de Abastos, para imponer la sanción que proceda.

PIENSO PARA GANADO

Hoy, día 4 del corriente, los vecinos del partido de Cañada Hermosa que posean certificados firmados por el alcalde pedáneo de dicho partido podrán palear con los mismos por la fábrica de harinas "La Innevadora" a recoger el pienso que les ha correspondido a sus ganados.

Deberán presentar con dichos certificados la cédula y el carnet de radicamiento, todo debidamente firmado y sellado por dicho alcalde pedáneo.

REPARTO DE CARBÓN DE COKE

En el reparto de carbón de coles que tendrá lugar mañana sábado, día 5 del corriente, corresponde a los comercios del 92 al 102, ambos inclusive.

Empapaderos de España

AGRUPACION LOCAL DE MURCIA

El domingo, día 6, nuestra excursión será a El Valle, saliendo de nuestro domicilio social a las siete de la mañana, izando bandera a las nueve, arriando a las seis de la tarde para regresar.

Se efectuarán transmisiones de mensajes verbales, prácticas de trípodes y nudos y diversos juegos.

Murcia 4 de noviembre de 1938.—El Comisario local.

C. N. T.

A. I. T.

Sindicato de las Industrias Textiles, Vestir, Piel y Anexas, de Murcia

AVISO IMPORTANTE

Por acuerdo de las Administrativas de los Sindicatos de las industrias Textiles, C. N. T. y U. G. T., se ruega a los familiares de los individuos incorporados a filas de las fábricas López Ferrer, Fernández y Compañía, Hijos de J. Meseguer, Sucesores de J. Meseguer y Joaquín Vigueras, fábrica de Borras, se pasen por la secretaría del Sindicato Único Fabril y Textil, C. N. T., o por la de la U. G. T., los días 3, 4 y 5 del actual, de seis y media a nueve de la tarde, para comunicarles un asunto de suma importancia.

Cuerpo de Seguridad

(GRUPO UNIFORMADO). — 8.º GRUPO URBANO

HALLAZGO

Hubiendo sido encontrado por el cabo de la 62 Compañía Urbana, en el Control de la carretera de Alicante, un saquito pequeño contenido diversas prendas de vestir y otros efectos, se pone en conocimiento del público en general, pudiendo pasar a recogerlo el que acredite ser su dueño por las Oficinas de Plana Mayor de este Grupo, calle de Oehando.

El capitán jefe Acosta.

Las viudas y padres de soldados muertos o desaparecidos en la guerra

Para cobrar la pensión dirigirse a MARIANO IBÁÑEZ E IBÁÑEZ, Habitado de Clases Pasivas, Gestor administrativo colegiado.

Pablo Iglesias (antes Sto. Domingo) 30-31-3.^o MURCIA.

Los carnetes de los comercios del 92 al 95 retirarán el carbón de la carbonería instalada en la calle de Madre de Dios, número 23, y los del 96 al 102, en la de la calle de Almohajes, número 6.

Las normas, cantidades y precios para este reparto serán idénticas a los anteriores y la cantidad de carbón que se reparte es la de 8.115 kilos.

Comisión periódica de los lunes

AVISO IMPORTANTE

En los días 7, 8, y 9 del corriente mes, en la Secretaría del Arte de Imprimir (Casa del Pueblo), se procederá como en meses anteriores, de ocho a nueve de la noche, al reparto de los beneficios obtenidos durante el mes de octubre, a las compañeras, madres e hermanas de los compañeros de Arte de Imprimir y Artes Gráficas, que se encuentran en los frentes.

El Secretario

Mujeres Antifascistas

QUE DESEAS, SOLDADO? QUE NECESITAS?

El Comité Provincial de esta organización ha satisfecho las demandas de los compañeros Esteban Vargas, guantes y gorro; Juan Arias, papel y plumas; Juan Espín, camisa y jersey; Francisco Galindo, jersey; Sebastián Plazas, pantalón y medias; y Luis Ballesteros y Federico Pepe, papel y plumas.

La Agrupación de Mujeres Antifascistas atiende a los soldados de la República.

En breve

"Parábolas escogidas" de Tomás Meabe

Ediciones de la Federación Provincial de J. S. U.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media ADIOS AL PASADO, por Marian Marschn.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce, la colosal película mexicana hablada en español, VIVA ZAPATA.

CINEMA INÉSTIA

Hoy, de cuatro y media a doce y media, la magnífica película ALMA DEL BANDONEON.

SALÓN SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce y media, la formidable producción BALLEZ Y CANCIONES.

CINE POPULAR

El próximo sábado, de cinco a doce y media, EL CRIMEN DEL AVIÓN y "La novia que vuelve".

DE LOS IMPERIALISMOS Y SUS COMPLICES

por Alejandro Urrutia

Deseaniamos perfilar en una sintética expresión los puntos cardinales de la trama sangrienta y triste que es el juego actual de las grandes potencias totalitarias y "democráticas" (cínico adjetivar), en torno de la situación mundial respectiva.

I

ALEMANIA Y FRANCIA

Asistimos al desenvolvimiento del plan hitleriano contra... medio mundo, pero, concretamente, y para lo que en esta nota queremos resaltar, contra Francia. Pero no olvida el que traza estas líneas, de una parte, lo que uno ya sabe aun cuando no haya vivido en Alemania, y es que la hostilidad alemana recientemente (no sería de este lugar la digresión histórica), no iba en realidad contra Francia sino más bien contra Inglaterra. De otro lado, un hombre de la solvencia y veracidad de Federico Naumann, con ocasión de la guerra europea del 1914, escribió palabras al respecto que nos hicieron siempre reflexionar. La grandeza de Francia—asevera y prueba dicho autor y también la Historia—está más obsecularizada por Inglaterra que por Alemania.

Aparte de ello es inquestionable que Juárez—y es una autoridad valiosa—sostiene más bien la idea de que Francia no tenía que temer de Alemania. Algunos otros fundamentos nada cindibles nos mueven a nosotros a no asentir tampoco—al mesme inconscientemente—a esa vulgar opinión de que hay una firme oposición de Alemania hacia Francia.

Y el hecho real es, no obstante, que Alemania va contra Francia hoy, en cierto modo. Los acontecimientos de estos días actuales así parece que, irremediablemente, lo comprueban.

Hay en el subsuelo de los acontecimientos mismos y de la trama general de esta lucha, que amenaza desembocar en tragedia mundial por causa de Alemania e Italia, un complejo de fenómenos sociales, económicos, históricos, geográficos, que determinan lo que sale a la superficie bajo etiquetas varias. Resulta candoroso sobreestimar al pie de la letra lo que los grandes rotativos nos sirven de cotidiano desayuno. Algo de más enjundia está detrás de la decoración.

El poderío colonial de Francia, en opinión del citado Naumann, y de otros, el Mediterráneo como ruta del Extremo Oriente; por ahí es más seguro encontrar el hilo conductor de las contradicciones y divergencias, de

gestos que acabán en hechos consumados.

Es en esa red, no del todo tan inexplicable como suele decirse, donde podemos hallar, a más de la mayor y más atinada orientación, un dato que alumbraría mucho el estudio de las causas o del por qué de las acciones y reacciones de las aliadas grandes potencias.

Es un estudio, como pocos, alegorizado.

Desde el Palmar

ASI SE LABORA POR LA CAUSA

Magnífico gesto el de todas las organizaciones antifascistas de esta localidad. Después del nombramiento recaído en el camarada Blas Lajarrat como alcalde, hemos tenido conocimiento de algo que merece ser hecho público, porque así es cómo creemos que se ha dado un gran paso, y con ello desaparece, si la había, cualquier aspereza. Requerido por éstas, se ha celebrado una reunión con asistencia de representantes de la U. G. T. y C. N. T.; P. C., M. A., A. S., J. S. U. y S. R. L., todos coincidieron en exponer su confianza al camarada alcalde y laborar en común en cuantos problemas se planteen en nuestro pueblo. Los comentarios soñran, porque la noticia escucheta de esta reunión marca de por sí la línea magnífica a seguir. Una vez más nos felicitamos y creemos que con este gesto se ha dado un gran paso en beneficio de la unidad que todos deseamos.

EL BENEFICIO DE LA CAMPAÑA DE INVIERNO

Organizada por las J. S. U. de esta localidad, esta noche, a las nueve en punto, se celebrará en el Teatro Bernál una función en la que toma parte el cuadro artístico "García Lorca", de Murcia, el que pondrá en escena el drama en tres actos titulado "En mitad del corazón" y el bonito sainete "El porvenir del niño".

El éxito alcanzado por el cuadro "García Lorca" en varias localidades donde ha actuado, ha sido rotundo y ello contribuirá a que todos los buenos aficionados acudan esta noche al teatro.

A. Martínez

Teatro Romea

Viernes, 4 de noviembre de 1938.—Continúa el grandioso éxito del gran Espectáculo que dirige Antonio Vives, ALO... ALO... A las diez y cuarto de la noche.

Comisión Provincial Pro-Campaña de Invierno

FRENTE POPULAR

En la última reunión celebrada en el Frente Popular por la Comisión Provincial Pro-Campaña de Invierno, quedaron incorporados los organismos de S. I. A., Mujeres Libres y Comisariado, quedando así constituida la Comisión con todas las fuerzas antifascistas y la solidaridad de la provincia.

La unidad de acción conseguida con este agrupamiento de todas las organizaciones, contribuirá de manera decisiva a hacer que la Campaña de Invierno en nuestra provincia, que tan brillantemente se va desenvolviendo, adquiera más consistencia y eficacia, para llevar a la práctica en el tiempo señalado la confección y entrega de los CIENTO MIL EQUIPOS que es base de nuestra actividad y compromiso de honor ante los heroicos combatientes

"COMO AYUDAN LOS MUTILADOS AL GOBIERNO"

Como invalido de guerra que soy intereso siempre en aperturar el debate que representan mis fuerzas físicas e iniciativas para ayudar a resolver este macromagnus de cosas que la guerra ha creado al país quiero permitirme hoy el gusto de explanar a la luz pública mi opinión que es reflejo de la de todos los mutilados e invalidos, respecto de la economía que supone para el Estado el empleo adecuado para cada invalido de guerra.

Asunto éste que otros camaradas más autorizados que yo, ya han puesto de relieve. Pero es preciso remarcarlo bien para que todo el mundo crezca nuestros deseos sobre esta materia.

En la actualidad tenemos trabajando en la provincia unos 150 mutilados empleados una parte en dependencia del Estado; otros en servicios municipales, y en centros militares otros.

Todos ellos perciben sus pensiones por la Delegación de Hacienda o Subpago de la Defensa de Tierra y en el organismo donde prestan sus servicios cobran una gratificación o plus equivalente a la diferencia de su pensión y el sueldo asignado al obrero que sustituye en su ejercicio.

Por ejemplo, en una oficina un obrero cobra por su jornada de trabajo 18 pesetas. Por ese mismo trabajo el mutilado percibe solo 8 pesetas que con su pensión como invalido de guerra que es de 10 pesetas suman las 18 pesetas señaladas para el obrero. Es evidente pues, que el empleo de este invalido (para la guerra) supone una economía diaria para el estado de 10 pesetas puesto que de no trabajar este superviviente de la guerra habría que poner en su puesto un obrero al que se le pagarian 18 pesetas y el invalido seguiría cobrando las 10 pesetas de su pensión. En resumen que el Estado paga 28 pesetas por un trabajo que en este caso, realiza por 18 si en él emplea un invalido.

De lo ya expuesto se deduce que los 150 invalidos que trabajan en Murcia ayudan a nuestro Gobierno con una economía diaria de 1.500 pesetas que sumadas a las de los que hoy trabajan en nuestro territorio son varios centenares de miles de pesetas diarias, y con las que pueden economizar todos los mutilados de

EL ENEMIGO MAS CRUEL DE NUESTROS COMBATIENTES ES EL FRIJO. SOLO EXISTE UNA MANERA DE COMBATIRLO: CON MANTAS Y ROPAS DE ABRIGO, PARA CUYA FABRICACION SE EMPLEAN LOS TRAPOS Y ROPAS QUE ENTREGAMOS EN LAS ALCALDIAS. — Delegación de Propaganda.

FRENTE POPULAR

de nuestra independencia nacional. Al mismo tiempo que estimulará el espíritu de solidaridad de todas las masas de nuestra provincia, dando impulso vital a la suscripción Pro-Campaña de Invierno, hasta conseguir que Murcia sea, como en la AYUDA A VALENCIA, la provincial que se destaque de todas las demás de la zona leal, no solamente por la magnifica labor de crear CIENTO MIL EQUIPOS DE INVIERNO, sino también por las aportaciones en metálico que de un modo colectivo, como obra de todo el pueblo que lucha y trabaja por su independencia nacional, sean hechas para atender los gastos de esta gran obra de solidaridad y ayuda a los heroicos combatientes republicanos.

COMISIÓN DE PROPAGANDA

nuestra zona con el empleo de sus actividades, creemos seria una cantidad muy digna de tenerse en cuenta.

Parando mientes en todo ello es por lo que pedimos a quien corresponda la rápida incorporación de todos los invalidos a trabajos compatibles con su invalidez física. Poner trabajos a este deseo unánime de los Mutilados nos parece tanto como obstruir la propia labor de nuestro Gobierno que tanto precisa del apoyo de todos sus fieles colaboradores.

Por el Comité Provincial: Secretario de P. y Propaganda, C. Pérez.

En el II Batallón de Retaguardia

PREPARATIVOS PARA CONMEMORAR EL 7 DE NOVIEMBRE, SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA DEFENSA DE MADRID

Son innumerables los preparativos que se llevan a cabo para celebrar la histórica fecha del 7 de noviembre. El entusiasmo es enorme y todos se aprestan, desde el jefe hasta el último soldado (si hay alguno) a superar el esfuerzo por dar al acto la brillantez que exige la magnifica epopeya que está escribiendo el pueblo español en la defensa del hermoso Madrid. No queda un solo bravo inquieto dentro del cuartel. Tanto el comandado, como oficiales, clases y soldados se entregan en la tarea impuesta en dar el máximo relieve a esta fiesta conmemorativa. El acto promete revestir caracteres solemnes y emocionantes y a él asistirán representaciones militares y civiles, Sindicatos, Partidos políticos y Prensa.

Tomarán parte elementos del arte, figurando entre ellos valiosos artistas y el cuadro artístico de este Batallón. En fin, el entusiasmo puesto por jefe y comandado será coronado por el aplauso de todos los auténticos antifascistas.

El responsable de Prensa, Alfonso Martínez

Agrupaciones de Jurados Mixtos del Trabajo de la provincia de Murcia

Se hace saber que en cumplimiento de la Orden del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social inserta en la "Gaceta" de la República de 13 de mayo del corriente año, que no tendrán fuerza de obligar las Bases de Trabajo y acuerdos adoptados por Jurados mixtos ni los Pactos Colectivos celebrados entre profesionales según las siguientes instrucciones:

1.º No tendrán fuerza de obligar las Bases de Trabajo y acuerdos Generales adoptados por Jurados mixtos, ni los Pactos Colectivos celebrados entre Asociaciones Profesionales, respecto de los cuales no se hayan renegociado los trámites y requisitos que exigen los artículos 27, 29 y 30 de la Ley de Jurados mixtos y artículo 12 de la Ley sobre Contrato de Trabajo.

2.º No podrán ser modificadas con carácter general para una industria o rama industrial las condiciones de trabajo que vengan rigiendo según Bases de Trabajo, Acuerdos Generales de Jurados mixtos o Pactos Colectivos legalmente adoptados sin que se cumplan los trámites y requisitos que exigen las Leyes de Jurados mixtos y sobre Contrato de Trabajo.

Murcia, 3 de noviembre de 1938.—Los Presidentes de las Agrupaciones: Gustavo Jiménez Garrido y José García Hernández.

VISADO POR LA CENSURA

Campaña de Invierno S. I. A.

Suma anterior, 37.482'50 pesetas.

Ángel Blanes García, 200 pesetas; Gregorio Oliva García, 25; José Mira Franco, 25; Felipe Faura Toral, 10; Alberto Hernández Arcis, 20; teniente Farra, 100; Antonio Montero, 10; Francisco Toyar, 25; Maruja Granados, 25; Damián Carrasco, 10; Alfonso Bernabé, 25; Cándido Cuartero, 5; Federación de Campesinos C. N. T. de Murcia, 10.000; Vicente Martínez, 4; American Radio, 5; Alfonso López, 100; Antonio Granados, 25; José Antonio López, 10; José María Paez, 5; Arturo Canalejas, 5; Lolita Ferrán, 5; Emilio Martínez, 25; Francisco Serrano, 5; Antonio Vicente Cabrera, 25; Antonio Lacárcel, 25.

Suma y si... 301'50 pesetas.

PROA AL DEBER

Bruno Alonso

por CRUZ SALIDO

La breve referencia que un periódico inserta, en la que se recogen las manifestaciones hechas por don Benjamín Balboa con motivo de su conferencia en el Ateneo Profesional de Periodistas, nos impide conocer con exactitud lo que dijo el orador, pero nos permite señalar una omisión en la que tal vez incurriera: la de resaltar, aunque fuera sobriamente, la labor que en la Marina de guerra ha llevado a cabo Bruno Alonso.

Bruno Alonso es socialista. Naturalmente, por serlo, carece de todos esos instrumentos de resonancia que ahora es moda señalar junto a los hombres erguidos en las plataformas del Mando. Si Bruno Alonso no fuera socialista, su nombre se nos dispararía desde todas las esquinas, surgiría en todos los periódicos y acribillaría a diario los micrófonos de la radio. Nunca como ahora la popularidad se forja trabajosamente, en la difícil y agobiante elaboración de adjetivos, tarea que consume más actividad que la que se precisa para el heroísmo. Pero Bruno Alonso, socialista, no tiene ningún acordeón que entone, a diario, las endechas de su nombre. No hace falta tampoco. Ni siquiera ahora, cuando nuestro compañero advierte que su nombre se pronuncia con propósitos intencionados. Y conste que—lo reiteramos—no conocemos exactamente lo que haya dicho el señor Balboa, ni, si extraemos este comentario con motivo de su conferencia, lo hacemos con finalidad de reproche. Nos surge, ciertamente, cuando hemos visto evocar, en labios del señor Balboa, aquellos días dramáticos de los comienzos de la sublevación, en los que la Marina de guerra trazó, en horas, todo el proceso revolucionario que había de seguir más tarde, por los caminos de España, la repercusión inquietante del estallido fascioso.

Porque es verdad que los marinos españoles—la marinera, por decirlo con más precisión—sintieron en aquellos días el delirio tremendo que daba colores de tragedia al umbral de la subversión. Un delirio rabioso, impulsivo y absoluto. Con él, con la cólera de los marineros, quedaba abierta la sangría por la que caía al mar la vieja ponzoña del aitivo Cuerpo de la Armada. Unas horas bastaron, como corresponde a toda cirugía rápida. Después, el delirio se propagó a tierra, pero ya no tuvo las crispaciones momentáneas y pasajeras de toda sacudida nerviosa, sino que se avecindó en los pueblos, con más pasión que justicia. Y al cabo de tiempo, de muy poco tiempo, la marinera quedó centrada en su misión. En seguida se subordinaron los marineros a los nuevos mandos y la disciplina se restableció rápidamente, a tal punto, que la Marina pudo ser pronto un instrumento al servicio de nuestra causa. El proceso doloroso de transformación y adaptación, que en tierra quizá dura todavía—y de ahí la ortopedia urgente del Comisariado, que surgió como remedio posible al mal—, quedó cancelado en los barcos en un breve paréntesis. Bruno Alonso, en cuyas manos se puso el caos de aquella época, comenzó a trabajar en silencio. Bruno Alonso era entonces toda la autoridad de la Marina. Nadie, sino él, pudo hacerse respetar entonces. Nadie, sino él, pudo conseguir entonces y ahora, la estimación de la marinera. Eran días terribles aquellos para el Mando, que hubo de apoyarse en Bruno Alonso para hacerse oír y obedecer.

Triunfo Bruno Alonso. Su victoria es

tan rotunda como para que ella haya servido de apoyo a todo lo que hemos podido hacer en el mar. Nadie podrá adjudicarse con tanta legitimidad una ejecutoria tan provechosa para nuestro país. De la turbulencia supo arrancar el orden; de la indisciplina, la subordinación, y del odio, el respeto. Junto a Bruno Alonso el Mando cobró de nuevo su jerarquía y sus atributos. Y él vino a simbolizar, con mayor justicia que nadie, esa silueta soñada y perfecta que en publicaciones oficiales y políticas se nos vino señalando como dibujo del comisario político, dibujo que luego, en el claroscuro del partidismo, iba perdiendo sus perfiles hasta hacerse borroso y extraño. Quedó, sin embargo, como muestra y ejemplo, ese caso singular de Bruno Alonso, el comisario socialista que no se acordó nunca de que era socialista cuando era comisario. Y tal vez por esto, por arrancarse del pecho su pasión política, tuvo el respeto de los que le rodeaban y consiguió su afecto porque jamás se propuso conseguir su adhesión.

Mas sobre esta labor de Bruno Alonso el silencio ha montado su guardia celosa. Nosotros mismos, a no ser por lo que nos sugiere esa conferencia del señor Balboa, tampoco nos hubiéramos permitido aludir a estos recuerdos que ya—¡tanto corre el tiempo!—van pareciendo viejos. Y no lo hubiéramos hecho porque, en verdad, nadie gusta de recordar estas cosas, cuando la evocación despierta unas huellas amargas, en las que se advierte bien que al romperse la asfixia disciplinaria, en la que se debatía la marinera, el dique hubo de surgir fuera, y precisamente vino a serlo este hombre sencillo y tenaz, que entró en nuestros barcos cuando era difícil y que izó en ellos el pabellón del deber, poniendo rumbo a la victoria.

Viejos y ásperos recuerdos! Nadie quiere removerlos y quizás hay excesivo afán en enterrarlos. Ahora que todo se ha calmado y que el clarín del Mando retumba con ostentación, quizás la nueva disciplina no fenga, para algunos, otro inconveniente que el de ser nueva. La disciplina es una palabra eterna, que no admite renovación. Así se entiende, desde las almenas caducas de una gloria feneida, el sortilegio de mandar. Ya ha pasado la tempestad y



Nuestra Lucha

La nueva frontera húngaro-checa

Batallas incruentas que gana el fascismo

Berlín, 3.—El trazado de la nueva frontera húngaro-checa constituye un éxito para Hungría y por consiguiente para Italia, pues Hungría obtiene Munkácsbó y Uzhovod en Ucrania carpática y Kosice.

También se la dan las poblaciones de Lewenz y Newhansel, siguiendo la frontera toda ella en zig-zag, hasta la estación fronteriza rumana de Halmei, antigua frontera.

La J. S. U. de Murcia desarrolla gran actividad pro "Campaña de Invierno"

El pasado miércoles, día 2, se celebró en el pueblo de Beniaján un festival artístico-deportivo "Pro Campaña de Invierno", a cargo del cuadro artístico "García Lorca", de la Federación Provincial de la J. S. U., poniendo en escena el formidable drama en tres actos "En mitad del corazón" y el sainete "El porvenir del niño".

El triunfo obtenido por todos los componentes del cuadro artístico fué absolutamente clamoroso, siendo muy aplaudidos al final de todos los actos.

En el tercer entreacto intervino por la Federación Provincial un camarada, que versó sobre la J. S. U. y la Campaña de Invierno. Su acertada intervención fué entusiasticamente aplaudida.

El teatro presentaba un brillante aspecto por la numerosa concurrencia que asistía al mismo, la cual salió altamente satisfecha de la velada.

La recaudación hecha en taquilla ha sido destinada a la Comisión del Frente Popular de Beniaján "Pro-Campaña de Invierno".

entonces hay prisa por olvidar que existió. Y más prisa todavía en olvidar a quien, como Bruno Alonso, le hizo frente y triunfó de ella.

(De "El Diluvio".)

Una nota del Cuartel General

El coronel Casado reafirma su fe en el triunfo de las armas republicanas

Madrid, 3.—En el Cuartel General han facilitado esta noche la siguiente nota:

"Jefes, Oficiales, Comisarios y tropas de mi mando: En la noche del día 2 el enemigo, haciendo gala de sus criminales instintos, cañonéó hárbara y cobardemente el casco urbano del invicto Madrid, causando bajas en la heroica población civil, en su mayoría mujeres y niños.

La réplica a tal conducta no se hizo esperar. Ellos, como fieras, causaron víctimas inocentes. En cambio, los bravos soldados de un batallón asaltaron las trincheras a pecho descubierto, con singular coraje, logrando arrebatar al enemigo la Casa del Molino, el pozo artesiano y trincheras que los unen, llegando a "La Taurina".

Es prueba evidente del durísimo castigo infligido al adversario, la captura de

un teniente, un alférez, un sargento, un cabo y 17 soldados.

Quiero destacar la conducta del heroico batallón y de su valeroso jefe Crescencio González, quien, al frente de su unidad y dando pruebas de un temple extraordinario, cayó gravemente herido en el asalto a las mencionadas posiciones.

Vuestra conducta abnegada y de elevada moral de todas las tropas de mi mando, refuerzan mi fe inquebrantable en el triunfo de las armas republicanas. Vuestro Coronel Jefe.—Segismundo Casado".

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES VISITA EL FRENTE DEL JARAMA

Madrid, 3.—Esta tarde el ministro de Comunicaciones, acompañado del coronel Casado, ha visitado algunas posiciones del frente del Jarama.

La mayoría de la llanura de Ucrania carpática se concede a Hungría.

La sentencia ha producido el natural contento en Hungría e Italia, pero ha levantado grandes protestas entre los ucranianos y los eslovacos.

Estos delegados salieron inmediatamente de Viena para Bratislava, enviando desde este último punto un telegrama de protesta y redactaron una declaración manifestando que la cesión a Hungría de Munkácsbó y Uzhovod, así como otras poblaciones de menor importancia, es una injusticia, pues sus alrededores están habitados por ucranianos, no habiendo atendido los árbitros a los principios éticos que proclamaron, como base de la nueva política que decían inaugurar después de la conferencia de Munich.

NO LO CREEMOS

¿Han expulsado los facciosos al cardenal Segura?

Barcelona, 3.—Comunican de Londres que el "Manchester Guardian" publica la noticia de la expulsión de la zona facciosa del cardenal Segura, consecuencia de un discurso que pronunció en Sevilla contra los falangistas y los alemanes.

Se dice que hizo manifestaciones contra los elementos dirigentes, pidiendo que ocurra a la Iglesia católica lo que ha ocurrido en Viena.

Al cardenal se le dieron 48 horas de plazo para que saliera de España y ahora se halla en Roma.

La Ejecutiva de la U. G. T.

Barcelona, 3.—Se reunió la Ejecutiva de la U. G. T. Se hicieron las siguientes designaciones:

A Rodríguez Vega y Anguiano, para el Congreso de la C. G. T., que se celebrará los días 14, 15 y 17 en París.

A Vega y Pretel para el Congreso extraordinario de la F. S. I. Se acordó mostrar la conformidad a una convocatoria de la F. S. I. sobre la conveniencia de que el próximo Congreso celebre en América.

El Comité Nacional de la C. N. T.

Barcelona, 3.—Ha celebrado reunión el Comité Nacional de la C. N. T. bajo presidencia de Iglesias, por ausencia del secretario, camarada Vázquez, que se encuentra en París para asistir al Congreso de la A. I. T.

Se dió cuenta de los últimos acontecimientos militares, congratulándose con el heroísmo con que combaten nuestros soldados.

Se aprobó la gestión de los delegados del Consejo de Trabajo.

Una petición justificada

Alicante, 3.—El Consejo municipal acordó pedir al Gobierno conceder la Medalla del Deber a los obreros del puerto, como premio a su valeroso comportamiento durante los bombardeos aéreos.

Se acordó dirigirse al Consejo provincial para que gestione que la petición haga extensiva a los obreros de los más puertos de la provincia.